
Töölönlahti-verkosto
Osallisuus 2018
Kooste kulttuurin ja vapaa-ajan toimialan 
2018 toteuttamien osallistavien 
toimenpiteiden tuloksista 

Kuva: Eetu Ahanen / Helsinki Partners



Tausta
• Töölönlahti-verkosto: Töölönlahden vahvuus on tiheä kulttuuritoimijoiden verkosto, joka on 

yhteisesti tunnistanut tarpeen alueen kehittämiseen ja tunnettuuden kasvattamiseen. Perinteisesti 
jokaisella toimijalla on ollut nk. ”oma reviirinsä”, joka on johtanut tilanteeseen, missä alueen koko 
potentiaalia on ollut vaikea hyödyntää. Toimijat käynnistivät 2018 uudentyyppisen yhteistyön, 
jonka tavoitteena oli ottaa aktiivista yhteisvastuuta alueen kehittämisestä. Tämän Töölönlahti-
verkoston toiminnan ja suunnittelutyön tueksi haluttiin syksyllä 2018 kartoittaa kaupunkilaisten 
toiveita alueelle.

• Kaupunkilaisten ajatuksia ja ideoita kartoitettiin syksyllä 2018 verkkokysely-/ideointialustalla sekä 
Erätauko-dialogissa. Tässä esityksessä osallisuuden kooste näiden toimenpiteiden tuottamasta 
ymmärryksestä.

• Kyselyn ja Erätauko-keskustelun toteutti Kulttuurin ja vapaa-ajan toimiala.
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Mitä sinä haluat 
Töölönlahdelle?
Kysely
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Kyselyn toteutus
Avoin kysely/ideointialusta oli 
avoinna 20.8.-21.12.2018 
osoitteessa hel.fi/toolonlahti, 
alustan toteutti Evermade 

Tavoite oli helpolla ja uudella 
tavalla herättää, inspiroida ja 
osallistaa kaupunkilaiset 
ideoimaan Töölönlahden 
kehityskohteita. 

Kyselyn tueksi toteutettiin laaja 
markkinointikampanja kärjellä
”Mitä sinä haluat 
Töölönlahdelle?”

Töölönlahden ideointi- ja kyselyalustan etusivun layout. 
Kuva: Evermade
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Kyselyn rakenne
• Kysely rakentui 7 teemaan: kulttuuri & elämykset, musiikki & tanssi, liikkuminen & urheilu, puisto 

& luonto, tee-se-itse & touhuaminen, rentoutuminen & piknik, kohtaaminen & yhdessä

• Kussakin seitsemässä teemassa oli 9-11 kpl ideapareja.  Edetäkseen kyselyssä vastaajan 
tehtävänä oli vastata kysymykseen ”Mitä Töölönlahti kaipaa?” valitsemalla jompikumpi 
ideapareista (esim. Ulkoilmaleffanäytöksiä vs. Maisemapiirustusta yhdessä) – tai kehittää 
kokonaan oma uusi idea/asia/ajatus vastaukseksi. 

• Ideaparit eivät olleet toisiaan poissulkevia.

• Kyselystä puuttui  ”molemmat” sekä ”ei kumpaakaan” -vaihtoehto, ja tämä näkyi avovastauksissa 
mm. ”ei”- ja ”ei kumpikaan näistä”-vastauksina. Silti voidaan kysyä, oltaisiinko saatu näin suurta 
avovastausten määrää, mikäli ”ei kumpaakaan” -vaihtoehto olisi ollut mahdollinen.

• Taustamuuttujia ei kysytty.
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Tulosten käsittely
• Evermaden alustan oma tulostaulu raportoi ideaparien tykkäykset

• Lisäksi toimialalla kokeiltiin ensi kertaa Etuma-tekstinlouhintatyökalua. Avovastaukset syötettiin 
Etuman järjestelmään, joka auttoi tuomaan esiin laajemmat teemat ja puheenaiheet vastauksissa.  

• IP-osoitteita tarkastellessa huomattiin, että muutamasta IP-osoitteesta oli lähetetty enemmän 
avovastauksia kuin muista, ja näistä eniten (69 vastausta) lähettänyt vastaaja oli  lähettänyt 
kaikkiin saman ”Luonnonrauhaa”   - vastauksen. Tämä vääristää lopputulosta siltä osin, että 
Etuman luokittelussa juuri ”rauhallisuus” nousi merkittävimmäksi näkökulmaksi, joka nousi 
aineistosta. Kolme muutakin eniten avovastauksia jättäneistä vastaajista olivat huolissaan juuri 
luonnontilaisuuden säilymisestä. Näistäkin ”yhteen asiaan vihkiytyneistä” vastaajista huolimatta 
(heidän vastauksensa kokonaistulosksesta poistaen) viihtyvyys ja luonto nousevat kärkeen 
keskustelussa esiin nousevana trendinä.
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Tulokset: yleiskatsaus
• 1109 henkilöä vastasi kyselyyn
• 3869 vastattua kyselyä/teemaa
• Avovastauksia kertyi 4548
• 509 henkilöä osallistui arvontoihin
Teemoittain    Vastanneita/avovastauksia (rivejä)
Kulttuuri & Elämykset  699/930
Musiikki & Tanssi   489/570
Liikkuminen & Urheilu  632/889
Puisto & Luonto   632/1112
Tee-se-itse & Touhuaminen 431/320
Rentoutuminen & Piknik  517/422
Kohtaaminen & Yhdessä  469/346
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Ideaparit
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Kulttuuri & Elämykset
Vastanneita: 699
• 1 Kulttuuripolkuja 345 (49%) vs. Asukasjuhlia 256 (37%)

Omat valinnat 98 (14%)
• 2 Monikulttuurisia tapahtumia 288 (41%)  vs. Koko perheen kulttuurikokemuksia 323 (46%)

Omat valinnat 88 (13%)
• 3 Yhteisötaideteoksia 375 (54%) vs. Kirjallisuusfestareita 225 (32%)

Omat valinnat 99 (14%)
• 4 Ulkoilmaleffanäytöksiä 524 (75%) vs. Maisemapiirustusta yhdessä 109 (16%)

Omat valinnat 66 (9%)
• 5 Keskustelu- ja puhetapahtumia 188 (27%)  vs. Taidetta ja luontoa yhdistäviä installaatioita 457 (65%)

Omat valinnat 54 (8%)
• 6 Nykytaidetta 340 (49%) vs. Graffiti-pajoja 241 (34%)

Omat valinnat 118 (17%)
• 7 Kaupunkilaisten tekemiä kulttuuritapahtumia 332 (47%) vs. Klassisen musiikin keskiviikkoja 300 (43%)

Omat valinnat 67 (10%)
• 8 Ympäristötaidetta 147 (21%) vs. Valaistuksia ja valokuvioita 492 (70%)

Omat valinnat 60 (9%)
• 9 Taidepuistoja 383 (55%) vs. Kauhujen yö –tapahtuman 228 (33%)

Omat valinnat 88 (13%)
• 10 Kulttuurikontteja 358 (51%) vs. Koko perheen nykytaidemaailmoja 244 (35%)

Omat valinnat 97 (14%)
• 11 Sarjisfestareita 218 (31%) vs. Helsinki Looks -muotinäytöksiä laiturilla 368 (53%)

Omat valinnat 113 (16%)
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Musiikki & Tanssi
Vastanneita: 489
• 1 Avoimet salsatreenit 267 (55%) vs. Oman DJ:n 139 (28%)

Omat valinnat 83 (17%)
• 2 Lavatanssit tutuksi -treenit 281 (57%) vs. Runolavan improkeikoille 158 (32%)

Omat valinnat 50 (10%)
• 3 Lounasdiskoja 72 (15%) vs. Musiikkikeikkoja 367 (75%)

Omat valinnat 50 (10%)
• 4 Musiikkiklubeja 289 (59%) vs. Kaupungin grooveinta karaokea 122 (25%)

Omat valinnat 78 (16%)
• 5 Livelevyraateja 229 (47%) vs. Avoimet ukulele-treenit 190 (39%)

Omat valinnat 70 (14%)
• 6 Yhteislaulua 266 (54%) vs. Live-piano improkonserteille 182 (37%)

Omat valinnat 41 (8%)
• 7 Kesämökkikarkeloita 70 (14%) vs. Jazzia puistossa-iltoja 384 (79%) 

Omat valinnat 35 (7%)
• 8 Siperiasta Brasiliaan yhdessä illassa –tanssitreenejä 208 (43%) vs. Lounaskonsertteja 231 (47%)

Omat valinnat 50 (10%)
• 9 Tanssi itsesi hyvälle tuulelle –treenejä 284 (58%) vs. Suuria äänimaljoja 161 (33%)

Omat valinnat 44 (9%)
• 10 Yhteiskaraokea 193 (39%) vs. Tee-se-itse-pajupillipajoja 228 (47%) 

Omat valinnat 68 (14%)
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Liikkuminen & Urheilu
Vastanneita: 632
• 1 Lainattavia kaupunkisoutuveneitä 435 (69%) vs. Ruutuhyppelyä 70 (11%)

Omat valinnat 127 (20%)
• 2 Lainattavia pihapeli-settejä 314 (50%) vs. Mäenlaskua ja kuumaa kaakaota 234 (37%)

Omat valinnat 84 (13%)
• 3 Rantapallolentistä 149 (24%) vs. Puistojoogaa 437 (69%)

Omat valinnat 46 (7%)
• 4 Mölkkyä ja petanqueta 420 (66%) vs. Kaupungin suurimman shakkilaudan 142 (22%)

Omat valinnat 70 (11%)
• 5 Jättiläislumilinnan rakennustalkoita 245 (39%) vs. Teemapolkuja 309 (49%)

Omat valinnat 78 (12%)
• 6 Kiipeilymahdollisuuksia 335 (53%) vs. Jättitrampoliinin 188 (30%)

Omat valinnat 109 (17%)
• 7 Leikkipaikkoja 357 (56%) vs. Geokätkeilyä aloittelijoille 196 (31%)

Omat valinnat 79 (13%)
• 8 Urheilulajien minikokeilupuiston 240 (38%) vs. Liikkeeseen reagoivia suihkulähteitä 323 (51%)

Omat valinnat 69 (11%)
• 9 Suppausta 471 (75%) vs. Kepparikisoja 109 (17%)

Omat valinnat 52 (8%)
• 10 Temppuratoja 415 (66%) vs. Kaupungin suurimman hyppynarun 128 (20%)

Omat valinnat 89 (14%)
• 11 Liikuntakontteja 356 (56%) vs. Lounasdiskoluistelua 179 (28%)

Omat valinnat 97 (15%)
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Puisto & Luonto 
Vastanneita: 632

• 1 Polkuveneitä 379 (60%) vs. Perheiden pihapäiviä 99 (16%)
Omat valinnat 154 (24%)

• 2 Villiyrttiretkiä 202 (32%) vs. Kaupunkiviljelylaatikoita 326 (52%)
Omat valinnat 104 (16%)

• 3 Yhteisiä viljelypalstoja 209 (33%) vs. Kaupunkiluonto tutuksi –pajoja 322 (51%)
Omat valinnat 101 (16%)

• 4 Ongintaa ja kalastuspaikkoja 113 (18%) vs. Laitureita 430 (68%)
Omat valinnat 89 (14%)

• 5 Puistonpenkkejä 315 (50%) vs. Piknik-paikkoja 257 (41%)
Omat valinnat 60 (9%)

• 6 Hiekkarantoja 323 (51%) vs. Yhteisiä juoksutreenejä 60 (9%)
Omat valinnat 249 (39%)

• 7 Lintujen bongauskisoja 278 (44%) vs. Tehdään kukkaseppeleitä –pajoja 228 (36%)
Omat valinnat 126 (20%)

• 8 Ympäristötietoutta ekopuistossa 242 (38%) vs. Taidepuutarhoja 319 (50%)
Omat valinnat 71 (11%)

• 9 Tutustu hevosiin ja lampaisiin -viikkoa 202 (32%) vs. Syötävää puistoa 330 (52%)
Omat valinnat 100 (16%)

• 10 Vesialueita ja vesikanavia 296 (47%) vs. Satokausi-juhlia & omenamaistiaisia 272 (43%)
Omat valinnat 64 (10%)
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Tee-se-itse & Touhuaminen
Vastanneita: 431 (vähiten vastauksia)

• 1 Jääkaruselleja 224 (52%) vs. Yhdessä istutettuja tulppaanipeltoja 178 (41%)
Omat valinnat 29 (7%)

• 2 Istutustalkoita 241 (56%) vs. Viljelykursseja 158 (37%)
Omat valinnat 32 (7%)

• 3 Kesän grilliherkkujen kokkausta yhdessä 180 (42%) vs. Hävikki & kiertotalous –pajoja 221 (51%)
Omat valinnat 30 (7%)

• 4 Yrttipihoja 137 (32%) vs. Pyörien tee-se-itse -korjauspisteitä 269 (62%)
Omat valinnat  25 (6 %)

• 5 Yhdessä nikkarointia 118 (27%) vs. Kaupunkilaisten järjestämiä kirppareita 277 (64%)
Omat valinnat 36 (8%)

• 6 Kaupunkilaisten järjestämiä asukasjuhlia 195 (45%) vs. Aurinkopaneelipenkkejä 211 (49%)
Omat valinnat 25 (6%)

• 7 Puitteita pop-up-toiminnalle 274 (64%) vs. Tee-se-itse ekoratkaisuja kotiin 128 (30%)
Omat valinnat 29 (7%)

• 8 Kaupunkiverstas-pajoja 267 (62%) vs. Vegenyyttäreitä 123 (29%)
Omat valinnat 41 (10%)

• 9 Puutarhanhoitopäiviä 228 (53%) vs. Tuunaamis-laneja 165 (38%)
Omat valinnat 38 (9%)

• 10 Leijanrakennustyöpajoja 177 (41%) vs. Helposti käytettäviä sähköpistokkeita 220 (51%)
Omat valinnat 34 (8%)
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Rentoutuminen & Piknik
Vastanneita: 517

• 1 Katuruokatapahtumia 259 (50%) vs. Yhteisiä grillauspaikkoja 195 (38%)
Omat valinnat 63 (12%)

• 2 Kahviloita & terasseja 388 (75%) vs. Vegepuistoa 83 (16%)
Omat valinnat 46 (9%)

• 3 Näköalapaikkoja 319 (62%) vs. Pop-up saunakylää 160 (31%)
Omat valinnat 38 (7%)

• 4 Hidasta elämää -rentoutumispaikkoja 385 (74%) vs. Taukojumppaa istumatyöläisille 102 (20%)
Omat valinnat 30 (6%)

• 5 After work -venyttelyhetkiä 336 (65%) vs. Paljujen päivän 143 (28%)
Omat valinnat 38 (7%)

• 6 Riippukeinupuistoa 297 (57%) vs. Keinutuoliterassia 182 (35%)
Omat valinnat 38 (7%)

• 7 Rentouttamoa 339 (66%) vs. Meditointikuplaa 125 (24%)
Omat valinnat 53 (10%)

• 8 Tuulikellopuistoa 168 (32%) vs. Omat valinnat 57 (11%) Hävikkibrunsseja 292 (56%)
• 9 Koko kaupungin piknikiä 206 (40%) vs. Kahvia ja jääteloä 286 (55%)

Omat valinnat 25 (5%)
• 10 Lämmitettyjä terasseja ja vilttejä 316 (61%) vs. Earth Hour kynttilämerta 167 (32%)

Omat valinnat 34 (7%)

•
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Kohtaaminen & Yhdessä
Vastanneita: 469

• 1 Kohtaamisia kaupunkilaisten kesken 194 (41%) vs Yhteisiä grillauspaikkoja & -iltoja 241 (51%)
Omat valinnat 34 (7%)

• 2 Lähiruokatoreja 344 (73%) vs Keppihevosten kokoontumisajoja 72 (15%)
Omat valinnat 53 (11%)

• 3 Koko kaupungin leikkimökkejä 150 (32%) vs Espanjalaisia iltoja 261 (56%)
Omat valinnat 58 (12%)

• 4 Herkkumarkkinoita 341 (73%) vs Interaktiivisen digiseinän 81 (17%)
Omat valinnat 47 (10%)

• 5 Sunnuntaikirppiksiä 245 (52%) vs Pihapeli-iltoja 200 (43%)
Omat valinnat 24 (5%)

• 6 Riippukeinupuiston 275 (59%) vs Keinutuoliterassin 161 (34%)
Omat valinnat 33 (7%)

• 7 Infotauluja 189 (40%) vs. Neulontakahvilan 226 (48%)
Omat valinnat 54 (12%)

• 8 Urbaaneja lavatansseja 252 (54%) vs. Suuren Jäätelöpäivän 180 (38%)
Omat valinnat 37 (8%)

• 9 Koirakerhotapaamisia 85 (18%) vs. Syysiltojen tähtibongailua yhdessä 347 (74%)
Omat valinnat 37 (8%)
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Avovastaukset
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Näkökulmia

Avovastauksissa 
korostuneet teemat 
Etuma-louhinnan 
tuloksena. Etumassa 
analysoidaan erilaisia 
vapaita tekstiaineistoja ja 
poimitaan niistä laajempia 
teemoja, tarkempia aiheita 
sekä puheenaiheita.
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Yksittäiset, toistuvat 
ideat ja toiveet
koskivat erityisesti

• kahvilatarjontaa (”tulisi olla talvellakin”)
• pienimuotoista lavarakennelmaa
• (lainattavia) veneitä 
• saunaa
• laitureita (joko uimiseen, oleiluun ja 

hengailuun tai kalastamiseen)
• luistelua
• leikki(puisto)alueiden lisäämistä.

Kuva: Lauri Rotko / Helsinki Partners
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Päätelmiä
• Kyselyllä haettiin kaupunkilaisten näkemyksiä Töölönlahden kehityslinjojen 

määrittämiseksi. 

Aineiston perusteella

• luonnonmukaisuuden, luonnon ja rauhallisuuden säilyttäminen korostuivat
• puistomaisuus ja ulkoilumahdollisuudet koettiin myös tärkeäksi
• toive lahden veden puhdistamisesta ja uimamahdollisuudesta elää yhä
• liikunta- ja tanssimahdollisuuksien lisäämistä toivotaan
• kahvilapalveluiden lisäämistä  ja kehittämistä toivotaan
• pienimuotoiset tapahtumat saivat hyväksyntää, massatapahtumien pelättiin 

roskaavan tai muutoin turmelevan tai  häiritsevän alueen ekosysteemiä
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Erätauko-dialogi
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Toteutus
• Kaupunkilaisia kutsuttiin mukaan keskustelemaan Töölönlahden tulevaisuudesta ja ideoimaan alueen kehittämistä. 

Keskustelutilaisuus järjestettiin 9.10.2018 Kansallismuseon Karhunpesässä.

• 34 henkilöä ilmoittautui ennakkoon, osallistujia lopulta 25 henkeä. 

• Tilaisuuden alusti kulttuurijohtaja, Töölönlahti-verkoston vetäjä Tuula Haavisto, joka osallistui myös keskusteluihin 

• Ennakkoon ilmoittautuneista 66% ilmoitti viiteryhmäkseen lähialueen asukas. Ennakkoon ilmoittautuneilla oli mahdollisuus 
valita useampia viiteryhmä/näkökulma, joita edustivat. Ilmoittautuneiden näkökulmat jakaantuivat seuraavasti: 
Kaupunkikulttuuri 48,5%, Puistojen ja puutarhojen ystävät 45,5,%, Liikkujat ja urheilijat sekä Kulttuurin ystävät molemmat 
42,4%, työmatkakulkijat ja –pyöräilijät 36,4%, lapset ja lapsiperheet 27,3%, nuoret ja opiskelijat 12,1%, yrittäjät tai yritykset 
9,1%, alueen nykyinen toimijataho 6,1%, ja muut 15,2%.

• Keskustelu ja kutsumismenettely toteutettiin Sitran Erätauko-menetelmällä. Erätauko-menetelmän tavoitteena on 
kasvattaa ymmärrystä keskusteltavasta aiheesta ilman pyrkimystä konsensukseen tai ratkaisuihin. Menetelmän avulla 
voidaan saada esiin hyvinkin erilaisia näkökulmia ja niiden taustalla olevia perusteluja kunnioittavassa ilmapiirissä. 
Keskustelua ohjaamassa ja dokumentoimassa oli neljä fasilitaattori-kirjurityöparia (yht. 8 henkeä). 

• Keskustelun toteutti Helsingin kaupungin kulttuurin ja vapaa-ajan toimiala.

21.8.2024 Kulttuuri ja vapaa-aika 21



Nostoja keskusteluissa nousseista 
aihealueista 1/3
Alueen luonto, luonne ja kulttuurinen merkitys

Asukkaille alueen omaleimaisuuden säilyttäminen on 
tärkeää. Alueella tulisi kunnioittaa monimuotoisuutta, jo 
olemassa olevia arvoja ja asioita, kuten lintuja ja luontoa.  
Jokainen vuodenaika ja vuorokaudenaika erilaisine 
valoineen ja väreineen luo ainutlaatuisen alueen, sen pitää 
antaa näkyä. Esimerkiksi luistelua talvisin jäällä pidettiin 
alueen luonteeseen hyvin istuvana. Myös yhteys mereen ja 
sen läheisyys on asukkaille tärkeää. Alueesta halutaan 
keidas, viidakko ja virkistävä paikka kaupungin keskelle, 
josta kuvastuu alueen oleskelu luonne, jopa 
olohuonemaisuus. Mahdollistetaan uutta mutta pidetään 
huolta nykyisestä, mahtavista maisemista, luonnosta ja 
rauhoittumisen paikoista. Ratkaisuissa olisi hyvä tuoda 
esiin myös alueen historia. 

Rakennettu ympäristö

Ratkaisuissa tulisi olla alueen eläinlajisto ja luonnon 
monimuotoisuus huomioituina. Ryhmissä korostui ajatus 
pienimuotoisesta rakentamisesta, kevytinfrasta, joka 
mahdollistaa oleilun ja piipahduksen konsertin jälkeen tai 
kotimatkalla. Rakennukset tulisi olla sovitettu ihmisen 
mittakaavaan. Kaikessa rakentamisessa ja suunnittelussa 
tulisi olla kunnianhimoinen ja ymmärtää, että kyseessä on 
pääkaupunkimme ja siten Suomen yksi keskeisimmistä 
paikoista ja kalleimmista tonttimaista. 

Ajatus siitä, että kaikessa Töölönlahdelle rakennettavassa 
(penkit, leikkipaikat, opasteet) näkyisi tai hyödynnettäisiin 
taidetta (ks. myös kohta taide ja kulttuuri.)
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Nostoja keskusteluissa nousseista aihealueista 2/3

Liikenne ja liikkuminen
• Suurinta kritiikkiä liikkumiseen liittyen sai vaaralliseksi 

koettu pyöräliikenne. Alueella liikkuminen olisi hyvä 
sovittaa hiljaiseen kävelytahtiin. Koiranulkoiluttajat ja 
lapsiperheet joutuvat jatkuvasti vaaratilanteisiin 
pikavauhtia kiitävien pyöräilijöiden kanssa. Silta 
Kaisaniemen puolelle tarjoaisi melkoisen lisän 
Töölönlahteen myöskin liikenteen kannalta. 
Esteettömyyden huomioiminen.

Opastus
• Keskusteluissa nousi esiin, että opasteet ja reititykset 

tulisi saattaa kuntoon ja niitä voisi kehittää. Alueella voisi 
esimerkiksi olla kukista ja luonnosta kertovia tauluja, 
kuten kenties myös alueen historiasta kertovia 
valokuvatauluja näkymineen. Töölönlahti-sovellus 
mahdollistaisi yhtenäisen viestinnän ja räätälöidyn 
sisällön sekä alueen luontoa ja historiaa henkiin 
herättävien sisältöjen että alueen toimijoiden viestinnän 
osalta.

Taide ja kulttuuri
• Alueelle haluttiin toiminnallista taidetta ja kauneutta, joka 

pitäisi ottaa huomioon esimerkiksi liikuntavälineitä ja 
lasten välineitä suunniteltaessa. Taidetta toivottiin 
näkyväksi esimerkiksi alueen historiaan liittyen 
(sokeritehdas, kaatopaikka, valokuvateokset). 

• Alueen monia eri laadukkaita kulttuuritoimijoita 
arvostettiin ja samoin toimijoiden järjestämiä vapaan 
pääsyn tapahtumia. Ja vaikka arkkitehtoninen 
mittakaava kaupunkikuvan kannalta sai kiitosta, koettiin 
massiiviset rakennukset kuitenkin hieman vaikeiksi 
lähestyä alueella kävellen liikkuessa. Paljon huomiota 
kiinnitettiin väreihin ja valoihin (vuoden- ja 
vuorokaudenajat), joita voisi korostaa ja rakennuksia 
pienimuotoisesti koristella muttei saa muuttua 
valosaasteeksi. 
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Nostoja keskusteluissa nousseista 
aihealueista 3/3

Yritystoiminta ja tapahtumat
• Pienyrittäjyys tai kevytyrittäjyys, joka ottaa huomioon vuodenaikojen 

rytmin, kuten kylmyyden ja pimeyden hyödyntämisen tapahtumien 
suunnittelussa olisi tervetullutta.

• Yhtenä näkökulmana toivottiin, ettei enää liian massiivisia 
tapahtumia, tapahtuma-aluetta tai toiminnallisuutta lisää. 
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Yhteenveto keskustelusta
Töölönlahti on keskusteluun osallistuneiden käyttäjiensä silmin viihtyisä ja luonnonläheinen oleskelupaikka 
keskellä kaupunkia, ulkoilun ja kevyen liikkumisen paikka ja satunnaisten tapahtumien paikka, jonka 
jatkokehityksessä tulisi erityisesti huomioida alueen oleskeluluonne, luontoarvot, historia, korkea laatutaso ja 
rakennetun ympäristön ja luonnon keskinäinen tasapaino.

Erätauko-keskustelusta löytyy laajempi kooste Word-muodossa.
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Lisätiedot

Anne Euramaa
vuorovaikutusasiantuntija
Helsingin kaupunki, kulttuuri ja vapaa-aika
09 3103 2411
anne.euramaa@hel.fi
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